



MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE

Agencia Națională de Administrare Fiscală

Direcția Generală de Metodologii
Fiscale, Îndrumare și Asistență a
Contribuabililor



Str. Apolodor nr. 17
sector 5, București
Tel : +021 319 97 59
Fax : +021 319 97 18

Nr. 902.625
Data 11-05. 2010

BULETINUL INFORMATIV nr. 9/2010 **privind actele normative cu incidență în materie fiscală publicate** **în Monitorul Oficial în perioada 22 aprilie - 07 mai 2010** **(M. Of. nr. 261 - 299)**

1. În M. Of. nr. 268 din 26 aprilie 2010 a fost publicată **Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2010** pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 158/2005 privind concediile și indemnizațiile de asigurări sociale de sănătate.

- pentru a beneficia de concedii și indemnizații de asigurări sociale de sănătate, asigurații trebuie să îndeplinească cumulativ următoarele condiții:

a) să îndeplinească stagiul minim de cotizare;

b) să prezinte adeverința de la plătitorul de indemnizații din care să reiasă numărul de zile de concediu de incapacitate temporară de muncă avute în ultimele 12 luni, cu excepția urgențelor medico-chirurgicale sau a bolilor infectocontagioase din grupa A;

c) să fie prezente la domiciliu sau la adresa indicată, după caz, în intervalul de timp și în condițiile stabilite prin normele de aplicare a prezentei ordonanțe de urgență, în vederea exercitării verificării de către reprezentanții plătitorilor de indemnizații de asigurări sociale de sănătate.

2. În M. Of. nr. 276 din 28 aprilie 2010 a fost publicată **Hotărârea Guvernului nr. 195/2010** privind aprobarea Strategiei naționale "e-România".

- pentru domeniul e-Guvernare bazat pe noile tehnologii, se va coopera cu: Ministerul Administrației și Internelor (MAI), Ministerul Finanțelor Publice (MFP), Ministerul Muncii, Familiei și Protecției Sociale (MMFPS), Agenția Națională pentru Prestații Sociale, Ministerul Culturii și Patrimoniului Național (MCPN), Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului (MDRT), Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF), Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă (ANOFM), Casa Națională de Asigurări de Sănătate (CNAS), Institutul Național de Statistică (INS).

3. În M. Of. nr. 278 din 28 aprilie 2010 a fost publicată **Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 32/2010** privind unele măsuri de ocupare a posturilor din sectorul bugetar.

- modifică și completează Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 34/2009 cu privire la rectificarea bugetară pe anul 2009 și reglementarea unor măsuri financiar-fiscale, aprobată prin Legea nr. 227/2009, cu modificările și completările ulterioare:

• ocuparea posturilor vacante din ministere, precum și din alte instituții și autorități publice din subordinea/coordonarea Guvernului sau a ministerelor, finanțate integral de la bugetul de stat, cu excepția celor a căror ocupare a fost deja aprobată de Guvern prin memorandum și a celor prevăzute la alin. (2¹) al art. 22 din OUG nr. 34/2009, se aprobă numai de Guvern, prin memorandum, iar urmărirea încadrării în procentul de maximum 15% prevăzut la alin. (2) al articolului sus-menționat se realizează pe totalul posturilor vacante din aceste instituții.

4. În M. Of. nr. 278 din 28 aprilie 2010 a fost publicată **Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 39/2010** pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 92/2003 privind Codul de procedură fiscală.

- prin obligații fiscale, în sensul Codului de procedură fiscală, se înțelege, printre altele, obligația de a plăti dobânzi, penalități de întârziere sau majorări de întârziere, după caz, aferente impozitelor, taxelor, contribuțiilor și altor sume datorate bugetului general consolidat, denumite obligații de plată accesorii;

- pentru neachitarea la termenul de scadență de către debitor a obligațiilor de plată, se datorează după acest termen dobânzi și penalități de întârziere;

- dobânzile se calculează pentru fiecare zi de întârziere, începând cu ziua imediat următoare termenului de scadență și până la data stingerii sumei datorate inclusiv.

- nivelul dobânzii de întârziere este de 0,05% pentru fiecare zi de întârziere și poate fi modificat prin legile bugetare anuale;

- nivelul penalității de întârziere se stabilește astfel:

a) dacă stingerea se realizează în primele 30 de zile de la scadență, nu se datorează și nu se calculează penalități de întârziere pentru obligațiile fiscale principale stinse;

b) dacă stingerea se realizează în următoarele 60 de zile, nivelul penalității de întârziere este de 5% din obligațiile fiscale principale stinse;

c) după împlinirea termenului prevăzut la lit. b), nivelul penalității de întârziere este de 15% din obligațiile fiscale principale rămase nestinse.

5. În M. Of. nr. 282 din 29 aprilie 2010 a fost publicat **Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 980/2010** pentru aprobarea Normelor metodologice privind întocmirea și depunerea situațiilor financiare trimestriale ale instituțiilor publice, precum și a unor rapoartări financiare lunare în anul 2010.

6. În M. Of. nr. 288 din 03 mai 2010 a fost publicată **Circulara Băncii Naționale a României nr. 15/2010** privind nivelul ratei dobânzii de referință a Băncii Naționale a României valabil în luna mai 2010.

- pentru luna mai 2010, nivelul ratei dobânzii de referință a Băncii Naționale a României este de 6,50% pe an.

7. În M. Of. nr. 291 din 04 mai 2010 a fost publicat **Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 1032/2010** privind stabilirea ratelor dobânzilor practicate de Trezoreria Statului.

- începând cu data de 1 mai 2010, ratele dobânzilor aplicate de Trezoreria Statului la disponibilitățile păstrate în contul curent general al Trezoreriei Statului care, potrivit reglementărilor legale în vigoare, sunt purtătoare de dobânzi, precum și la depozitele la termen constituite de titularii acestora se stabilesc după cum urmează:

a) rata dobânzii la vedere acordate la disponibilitățile păstrate în conturi la Trezoreria Statului se stabilește la 0,25% pe an;

b) rata dobânzii acordate la depozitele pe termen de o lună se stabilește la 4,5% pe an;

c) rata dobânzii acordate la depozitele pe termen de 3 luni se stabilește la 5,00% pe an.

8. În M. Of. nr. 292 din 05 mai 2010 a fost publicat **Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 1786/2010** pentru aprobarea Procedurii de modificare, din oficiu, a vectorului fiscal cu privire la TVA, precum și a modelului și conținutului unor formulare.

- aprobă modelul și conținutul următoarelor formulare:

• notificare privind înregistrarea, din oficiu, în scopuri de TVA,

• decizie privind înregistrarea, din oficiu, în scopuri de TVA,

• decizie privind anularea, din oficiu, a înregistrării în scopuri de TVA;

- înregistrarea, din oficiu, în scopuri de TVA a unei persoane impozabile se consideră valabilă începând cu prima zi a lunii următoare celei în care s-a comunicat persoanei impozabile decizia privind înregistrarea, din oficiu, în scopuri de TVA;

- procedura de modificare, din oficiu, a vectorului fiscal cu privire la TVA se aplică de către compartimentul cu atribuții în domeniul înregistrării fiscale, în următoarele situații:

- persoanele impozabile sunt obligate să se înregistreze în scopuri de TVA, în conformitate cu prevederile art. 153 sau 153¹, după caz, din Codul fiscal și nu solicită înregistrarea;
- pentru anularea înregistrării în scopuri de taxă pe valoarea adăugată a persoanelor impozabile care figurează în lista contribuabililor inactivi și a celor aflați în inactivitate temporară, înscrisă în registrul comerțului;
- pentru anularea înregistrării pentru achiziții intracomunitare, în scopuri de taxă pe valoarea adăugată, conform art. 153¹ din Codul fiscal, când persoana respectivă se înregistrează în scopuri de taxă pe valoarea adăugată, conform art. 153 din Codul fiscal;
- pentru anularea înregistrării în scopuri de taxă pe valoarea adăugată a persoanei care nu era obligată să solicite înregistrarea sau nu avea dreptul să solicite înregistrarea în scopuri de TVA, conform art. 153 din Codul fiscal.

9. În M. Of. nr. 297 din 07 mai 2010 au fost publicate:

- **Legea nr. 77/2010** pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 149/2007 privind aprobarea unor măsuri în domeniul finanțelor publice;

- ministerele, celelalte organe de specialitate ale administrației publice centrale și locale, precum și instituțiile publice din subordinea acestora, indiferent de sistemul de finanțare, vor lua măsurile necesare achitării drepturilor salariale prin intermediul cardurilor pentru angajații care optează pentru această modalitate de plată.

- **Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 1048/2010** pentru modificarea anexei nr. 1 la Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 291/2010 privind instituirea și aprobarea componenței Comisiei pentru autorizarea operatorilor de produse supuse accizelor armonizate și a regulamentului de organizare și funcționare a acesteia;

- membru președinte al Comisiei pentru autorizarea operatorilor de produse supuse accizelor armonizate este directorul general al Direcției generale management al domeniilor reglementate specific din cadrul Ministerului Finanțelor Publice.

- **Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 1072/2010** privind stabilirea ratei dobânzii la termen pentru certificatele de trezorerie transformate în depozite la termen la Trezoreria Statului.

- începând cu data de 10 mai 2010, rata dobânzii la termen pentru certificatele de trezorerie transformate în depozite la termen la Trezoreria Statului se stabilește la 6,25% pe an.

Ion BUSUIOC
Director General